

# 王卫东石建平会见天津大学校长柴立元一行

本报讯(记者 施翔)4月7日,省委常委、市委书记王卫东,市委副书记、市长石建平会见天津大学校长、中国工程院院士柴立元一行。天津大学党委常委、常务副校长胡文平,市领导南海晏、张俊录、刘强峰参加。

王卫东、石建平代表市委市政府对柴立元一行来宁表示热烈欢迎,感谢天津大学长期以来给予西宁经济社会发展的高度关注和大力支持。他们说,当前,西宁正在深入贯彻习近平总书记考察青海重要讲话精神,全面落实省委省政府对西宁的工作要求,奋力推进生态文明高地和建设产业“四地”中心城市,努力在现代化新青海建设中挑大梁、勇争先。天津大学学科特色鲜明、专业优势突出,与西宁产业发展方向高度契合,且有着良好的合作基础。希望天津大学继续发挥人才、学科、科技创新等方面综合优势,与西宁一道在推动东部创新资源与青海资源禀赋优势互补、更好发挥产业“四地”建设中心城市作用等方面深化务实合作,以系统性谋划、机制化推进为方法,以项目为载体和抓手,以科研成果高价值转化为目的,全方位多层次推动整体性合作,探索走出一条校地合作新路径,实现地方与高校发展互利共赢、互促共进。

柴立元感谢西宁市长期以来对天津大学的关心支持。他指出,天津大学锚定世界一流大学建设目标,在学科建设、人才培养和科技创新等领域取得显著成果。近年来,学校深入落实省校合作协议,积极对接青海和西宁高质量发展需求,持续加大青海民族大学帮扶力度,投身世界级盐湖产业创新服务基地建设,为地方发展贡献了大力量。面向未来,天津大学将秉持“以服务谋发展、以贡献求支持”理念,深化与西宁市战略合作,聚焦盐湖产业、新能源、新材料等关键领域开展产学研合作,建立校地工作专班,通过清单化管理模式推动科技成果转化落地,为西宁高质量发展提供坚实智力支持与人才保障,携手开创校地合作新局面。

## 净城行动不歇脚打造城市新风貌



本报讯(记者 悠然 摄影报道)清明节祭扫过后,城中区各祭祀区域地面遗留了大量烧纸灰、香烛残渍等,不仅影响市容市貌,还对环境造成了一定污染。为迅速恢复城市的洁净面貌,城中区市政公用服务中心积极响应“西宁市全面打造洁净城市攻坚行动”,4月5日一大早,城中区300余名环卫职工,针对七一一路香水书院、滨河路、西宁宾馆等26处重点祭祀点,开展大规模清洗作业。

### 机械人工协同作战不留死角

当日8时,记者来到滨河路,此时,各祭祀点的焚烧炉已搬离现场,环卫机械车辆有序出动,高压水枪对污染地面进行初步冲洗,并快速清除堆积的垃圾与污渍。随后,环卫工人们分组行动,手持扫帚、夹子等清洁工具,深入路边角落、台阶缝隙、井盖周边等机械难以触及的区域,进行精细化清理。在清洗过程中,为提升作业效率,职工们按照路段、区域进行明确分工,各小组之间密切配合,通过对讲机实时沟

通,确保清洗工作不留死角,每一处被污染的地面都恢复干净。

### 纵深推进开启公共区域深度保洁

在顺利完成祭祀点清洗工作后,城中区市政公用服务中心并未停下脚步,而是持续发力,将清洁范围拓展至城市的各个重点区域。该中心专门调配清洁队伍,对辖区内天桥、人行道,以及过街天桥电梯等公共设施开展深度清洁。记者在七一路过街天桥看到,从电梯外到厢体内,从天桥扶手到路边栅栏,环卫工人都在细致擦拭;清洁人行道时,采用小型冲洗设备配合人工清扫,有效清除长期积累的污垢。

此次全方位的清洗行动,赢得了市民的广泛赞誉。市民张先生表示:“最近明显能感觉到城市变得更加干净整洁了,走在大街上心情都舒畅了许多,为环卫部门的辛勤付出点赞。”通过此次行动,不仅为市民营造了整洁、舒适的出行环境,更进一步提升了城市的整体形象,为打造洁净城市添砖加瓦。



## 西宁交通我来说:市民的四条缓堵建议落地生效

### 西宁市党建引领“有诉必应马上办”机制创新工作日报

4月6日,12345政务服务便民热线接听群众来电诉求538件次,网民留言44件(西宁12345微信公众号32件,西宁市政府网9件,市委网信办3件),直接办理258件,转交责任单位办理280件。

#### 热点问题:

1. 噪音问题49件,无集中反映问题,12345政务服务便民热线已及时联系相应县区政府核实处理。
2. 消费维权44件,无集中反映问题,12345政务服务便民热线已及时联系相应县区政府核实处理。
3. 交通秩序30件,无集中反映问题,12345政务服务便民热线已及时联系市公安交通管理局核实处理。

**有诉必应 马上办**

政务服务便民热线

**12345**

扫码关注

### 西宁市安全隐患举报受理情况日报

4月6日,西宁市共收到安全隐患举报39件,其中12345政务服务便民热线接收举报30件,西宁市应急管理局接收举报1件,西宁市消防救援支队接收举报8件,主要反映小区物业、消防安全、市政道路、城乡建设等问题,已及时联系相应县区政府核实处理。

### 安全隐患有奖举报

- 微信小程序举报(扫描二维码)
- 信访举报: 举报地址为市或各县(区)、园区应急管理、消防救援机构办公地址
- 电话举报: 服务热线举报投诉电话: 0971-12345 安全生产举报投诉电话: 0971-8230155 消防安全举报投诉电话: 0971-6333599

劳动路通过延长调头区破解左转弯堵、昆仑路以车道重组激活闲置资源、青铁佳苑借“南行掉头”根治加塞顽疾……近期,西交警开展了“西宁交通我来说”民意征集活动,共收到161条饱含城市温度的治堵建议。截至目前,4条“缓堵建议”已完成实施,为市民出行带来了实实在在的便利。

**市民建议:**“能否将车辆调头口设置得往上一点?高峰期调头车辆多,严重影响左转弯车辆行驶。”

在劳动路,针对市民反映的调头难问题,西交警部门经过实地勘察与交通流量分析,发现若在劳动路小学附近直接增设调头口,将影响对向车辆的行驶安全。调头车辆需跨越3条车道,极易引发南向凤凰山路的车流阻滞,同时开口处还存在行人违规横穿的安全隐患,尤其是在学生上下学期间,调头车辆与接送车流叠加,极易形成交通瓶颈,甚至导致交通瘫痪。为此,交警部门采取了更为优化的方案:拆除劳动路与南山路南口9米的中央护栏,将东侧实线改为虚线,以延长预调头区域;增设清晰的标志牌,明确左转绿灯通行时方可掉头;并在早晚高峰时段部署

警力进行引导,严格查处违规调头行为。

**市民建议:**“翠南路和昆仑路的路口早晚高峰左转进入昆仑路车辆较多,导致后方车辆积压严重造成道路拥堵,能否将路口中间车道改为左转直行?”

西交警经过对历史流量及高峰期车流量的深入分析,发现该交叉口南口左转车通行需求凸显。为此,西交警部门对该交叉口南口车道进行了重新分配,将第一车道由左转加直行复合车道调整为左转专用车道,第二车道由直行专用车道调整为左转加直行复合车道。

**市民建议:**“城东区博文路的青铁佳苑小区出口位置早晚高峰期拥堵严重,博文路北向南车辆压车至青藏铁路花园学校十字路口,建议青铁佳苑出口位置北向南新增中间隔离带150米,疏导车辆向南行驶后再调头,可以缓解出口左转占用南向北车道。”

收到市民建议后,西交警在早高峰(7:30-8:30)实地观测发现,由于出小区车辆横跨车道强行汇入,是由南向北车辆拥堵的主要原因。于是,西交警部门在博文路(青铁佳苑)出口对面安装“禁左”标牌,禁止出小区车辆横跨车道强行

加入。同时,在博文路青铁佳苑小区道路西侧设置了黄线封闭区域,引导出小区车辆往南100米处黄虚线处掉头。

**市民建议:**“十一中路口由东向西行驶的车辆在早晚高峰直行车辆较多,而左转弯道就占了两个,是否可以将左转的其中一个车道改为直行车道?”

针对市民反映的昆仑路与南大街交叉口东口左转弯道资源浪费的问题,西交警经过分析研判,已采纳此建议,将东口第二条车道由左转弯道调整为直行车道。这一调整满足了“进出口车道匹配”的条件,有效提升了该交叉口的通行效率。

目前,“西宁交通我来说”民意征集活动还在继续,市民可以通过“西宁交警”公众号建言献策,让西宁离“畅通之城”更进一步。(实习记者 措毛)

**有诉必应 马上办**

政务服务便民热线

**12345**

扫码关注

## 清明假期我省共接待游客78.52万人

本报讯(记者 师晓琼)在刚落下帷幕的清明假期,踏青祭祖、赏花徒步、跨境出行等多重需求叠加,青海凭借独特的高原风光与深厚的文化底蕴,吸引来自全国各地的游客纷至沓来。

清明假期,全省共接待游客78.52万人次,同比增长16.7%,旅游总花费3.26亿元,同比增长27.8%。据4月6日携程发布的2025年清明假期出游总结,青海清明假期旅游订单量同比增长17%,机票订单量增长27%,茶卡盐湖、塔尔寺等核心景区热度飙升。

携程数据显示,清明假期,我省主要客源地为兰州、长沙、北京、上海、西安。本地居民出行热门目的地为西安、兰州、成都、北京、重庆。其中,西宁表现突出,旅游订单量同比增长14%,机票订单量增长23%。兰州、北京、西安为主要客源

地,本地居民热衷周边游,兰州、西安、成都分列出行目的地前三。热门景区热度飙升,茶卡盐湖接待量同比增长65%,塔尔寺单日接待游客突破1.2万人次,青海藏文化博物院门票订单量增长45%,成为新晋文化打卡地。

据介绍,我省自然奇观在清明假期颇受热捧。茶卡盐湖景区累计接待游客突破1.4万人次,迎来2025年景区运营的首个客流小高峰。日月山景区迎来踏青高峰,家庭游客占比超70%。同时,文化体验创新高,塔尔寺推出文化研学项目,订单量增长30%;青海藏文化博物院举办“唐卡艺术展”,吸引大量年轻游客,00后占比达40%。此外,亲子游持续升温,西宁野生动物园推出“清明动物科普周”,相关订单量增长45%。“熊猫馆+猛兽区”联票成为热门选择。

另外,假期期间,我省旅游呈现“省内循环+跨省联动”特征:本地居民出行偏好短途游,西安、兰州、成都、北京、重庆位列我省居民跨省游前五,高铁4小时生活圈效应显著。西宁与兰州、西安等地形成“西北旅游走廊”,西宁游客赴兰州订单量增长517%，“2小时高铁串门”成新趋势。政策保障提升体验,茶卡盐湖景区推出“清明特惠套票”,接待量增长200%;塔尔寺延长开放时间,单日接待观众超8000人次。

携程研究院分析指出,青海通过“生态+文化”模式,成功将高原风光与民俗文化深度融合。从茶卡盐湖的梦幻之境到塔尔寺的宗教文化,从青海湖的碧波荡漾到藏文化博物院的艺术瑰宝,青海正以多元化旅游产品满足游客需求。